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З кожним роком цифровізація стає важливим елементом 
розвитку економіки. За даними, представленими у спільній 
Доповіді Huawei Technologies Co та Oxford Economics Ltd, 
визначається, що серед 50 оцінених цифрових економік 
різних країн світу масштаб цифрової економіки коливається в 
межах від 10 до 35 % ВВП у розвинених, і від 2 до 19 % ВВП – 
у країнах, що розвиваються. Очікується, що цифрова еконо-
міка становитиме близько 24,3 % світового ВВП до 2025 р. В 
Україні, за оцінками вітчизняних фахівців, питома вага циф-
ровізації становить від 3 до 4 %, а до 2025 року – може подво-
їтися. Такі оцінки свідчать, що за питомою вагою цифровіза-
ції у ВВП Україна значно відстає від провідних країн світу [1]. 

Згідно з доповіддю експертної групи Європейської комі-
сії з оподаткування цифрової економіки [2], «цифрова еконо-
міка – це економіка, залежна від цифрових технологій». Для 
суб’єктів господарювання цифрової економіки характерні [2]: 

– інновації через нові джерела фінансування; 
– висока вартість нематеріальних активів; 
– нові бізнес-моделі, засновані на мережевому ефекті; 
– транскордонна електронна торгівля. 
Число зайнятих у секторі інформаційно-комунікаційних 

технологій в світі виросло з 34 млн. осіб в 2010 році до 39 
млн. осіб в 2015 році, при цьому найбільший відсоток 
зайнятих (38 %) працює в сфері комп’ютерних послуг. Це 
становить відповідно 1,8 і 2 % загальної зайнятості. Деякі 
експерти називають цифру залучення в цифрову економіку 
3 % світового ринку праці. 

В Україні за станом на 01.01.2020 року користуються 
Інтернетом 28,8 млн. користувачів, це абоненти дротових і 
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бездротових підключень. У порівнянні з тією ж датою 2019 
року приріст становить 10,7 %.  

Потік інформаційних даних в Інтернет (Інтернет-трафік) 
виріс з, приблизно, 100 гігабайт (ГБ) за день у 1992 році і 
2000 ГБ за секунду в 2007 році, до більш ніж 45 000 ГБ за 
секунду у 2017 році. Згідно з прогнозами, до 2022 року обсяг 
глобального IP-трафіку досягне 150700 ГБ за секунду в ре-
зультаті появи все більшого числа нових користувачів в 
Інтернет-мережі та розширення Інтернету речей. 

Термін «цифрова економіка» («digital economy») був 
визначений у 1995 році американським інформатиком 
Н. Негропонте, на його думку, порівняно з традиційним ри-
нком до переваг цифровізації доцільно віднести такі [3]: 

– віртуальний характер господарських зв’язків; 
– відсутність фізичної ваги продукції, еквівалентом 

якої стане інформаційний обсяг;  
– низький рівень витрат на виробництво електронних 

товарів та менша площа, яку займатимуть електронні засо-
би та носії;  

– миттєвий глобальний обмін даними через Інтернет; 
– поява нових цифрових валют. 
Розкриття сутності економічної дефініції «цифрова 

економіка» є предметом постійного обговорення фахівців 
у сфері економіки, у таблиці 1 наведені основні визначення 
цього поняття. 

Роб Клинг і Роберта Лемб [4] у своїй роботі, заснова-
ній на публікації Лінн Маргхеріо [5], виділили чотири ос-
новні складові цифрової економіки: 

– цифрові продукти і послуги (продукти, що постав-
ляються за допомогою цифрових технологій, а також пос-
луг, в основному поставляються в цифровому вигляді: ін-
формаційні сервіси в режимі онлайн, продаж програмного 
забезпечення, електронна освіта та ін.); 

– змішані цифрові продукти і послуги (роздрібний 
продаж реальних товарів, наприклад, книг, продуктів хар-
чування, квитків, номерів у готелях, а також супутні про-
дажі і маркетинг); 
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Таблиця 1 

Визначення економічної дефініції «цифрова економіка» 

різними науковцями 
 

Автори Сутність економічної дефініції «цифрова економіка» 

1 2 

Веретюк, С.М., 

Пілінський В.В. 

[6] 

трансформація всіх сфер економіки завдяки пере-

несенню інформаційних ресурсів та знань на 

комп’ютерну платформу з метою їх подальшого 

використання 

Далман С. [7] поєднання технологій загального застосування і 

ряду видів економічної і суспільної діяльності, що 

здійснюються користувачами Інтернету за допомо-

гою відповідних технологій 

Данніков О.В., 

Січкаренко К.О. 

[8] 

нова парадигма розвитку країни, економіки і суспі-

льства у цілому; сучасні соціально-економічні тра-

нсформації, пов’язані з інформатизацією суспільств 

Дєєва Н.Е., 

Делейчук В.В. [9] 

економічна діяльність, яка виникає через мільярди 

повсякденних онлайн-зв’язків між людьми, підп-

риємствами, пристроями, даними та процесами 

Добрынин А.П., 

Черных К.Ю., 

Куприяновский 

В.П., Куприянов-

ский П.В.,  

Синягов С.А. [10] 

економіка, що заснована на домінуючому застосу-

ванні цифрових технологій 

Карчева Г.М., 

Огородня Д.В., 

Опенько В.А. [11] 

інноваційна динамічна економіка, що базується на 

активному впровадженні інновацій та інформацій-

но-комунікаційних технологій в усі види економі-

чної діяльності та сфери життєдіяльності суспільс-

тва, що дозволяє підвищити ефективність та кон-

курентоспроможність окремих компаній, економі-

ки та рівень життя населення 

Коляденко С.В. 

[12] 

економіка, що базується на виробництві електрон-

них товарів та сервісів високотехнологічними біз-

нес-структурами та дистрибуції цієї продукції за 

допомогою електронної комерції 

Лейн Н. [13] конвергенція комп’ютерних і комунікаційних тех-

нологій в мережі Інтернет, які стимулюють розви-

ток електронної торгівлі та масштабні зміни в ор-

ганізаційній структурі 
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1 2 

Маніш Б. [14] частина загального обсягу виробництва, створюва-

на різними «цифровими» ресурсами. Ці ресурси 

включають цифрові навички, цифрове обладнання 

(комплектуючі, програмне забезпечення і засоби 

зв’язку) і проміжні цифрові товари та послуги, що 

використовуються у виробництві 

Семячков К.А. 

[15] 

сучасний тип господарювання, який характеризу-

ється переважаючою роллю даних і методів управ-

ління ними як визначального ресурсу у сфері виро-

бництва, розподілу, обміну і споживання 

Тапскотт Д. [16] економіка, що базується на цифрових комп’ютерних 

технологіях, яку іноді називають інтернет-економікою, 

новою економікою, або веб-економікою 

 
– послуги або виробництво товарів, що залежать від 

IT. Послуги, надання яких знаходиться в критичній залеж-
ності від інформаційних технологій, наприклад, бухгалтер-
ські послуги, складні технічні проекти, виробництво реа-
льних товарів, в процесі якого вирішальне значення має 
застосування IT-технологій; 

– напрям IT-індустрії, яке обслуговує три зазначені 
вище сегмента цифрової економіки. Продукти та послуги 
IT-сектора, які в основному призначені для обслуговуван-
ня трьох вищезгаданих компонентів цифрової економіки. 
Це виробники мережевого обладнання і ПК, компанії, що 
займаються IT-консалтингом. 

Таким чином, на нашу думку, під цифровою економі-
кою слід розуміти такі соціально-економічні процеси, які 
значною мірою засновані на передачі даних та які завдяки 
можливості їх генерування, аналізу і подальшого прийнят-
тя рішень трансформуються у вагомий ресурс. 
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